

КРИСТАЛЬНАЯ СТРАНА

ВЫПУСК № 66
октябрь-ноябрь 2018



ВСЁ САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ ПИШУТ ЗДЕСЬ!

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Дорогие читатели!

...Холодные порывы ветра уже сменили теплое дуновение ветерка. Утренние туманы поползли по влажной траве. Лучики солнца робко проглядывают на землю сквозь тяжелые тучи. Так вступила в свои права Осень.

Но в нашей школе Осень яркая, светлая и теплая! Впереди - осенние каникулы. А позади - замечательный «Осенний марафон», о котором мы расскажем в газете.

ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

- «Событие месяца» - стр.1
- «Это интересно» - стр.2
- «Проба пера» - стр.3
- «Вести из классов» - стр.4

Мисс и Мистер Осень-2018

Школьный конкурс для учащихся 5-7 классов «Мисс и Мистер Осень» – один из ожидаемых ребятами конкурсов в учебном году, потому что это возможность проявить себя, открыть в себе новые качества, научиться чему-то новому у других участников, и, конечно, показать всем свои таланты.

Ведущие 6-го класса Мария Кулагина и Владимир Симонов отлично справились со своей ролью – в промежутках между конкурсами играли со зрителями в зале, своим весёлым задором создавали праздничную атмосферу, а также поддерживали участников конкурса.

Хочется отметить конкурсантов, которые несомненно удивили зрителей своей красотой и талантами. Это великолепный осенний наряд Юли Шаровой и её лучшая «Визитная карточка», это креативный «Осенний подиум» Сони Кузнецовой. Своими танцами поразили зрителей Дамир Султанов и Ульяна Варламова. Также зрители и жюри насладились музыкой на глюкофоне в исполнении Семёна Агашина и игрой на балалайке Матвея Волкова.

Все ребята очень постарались, каждый внёс частичку себя в этот конкурс. Благодаря зрительской поддержке, мероприятие прошло весело, интересно и зажигательно!

Поздравляем победителей конкурса «Мисс и Мистер Осень-2018» – Ульяну Варламову и Семёна Агашина, учащихся 6-го класса.

О.О. Жуплатова, воспитатель

ОСЕННЯЯ ФАНТАЗИЯ

В ЧОУ СОШ «Кристалл» прошел школьный конкурс поделок для учащихся начальной школы. Ребята подготовили осенние панно из листьев, сказочные композиции и поделки из природного материала.



ОСЕННИЙ БАЛ В НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ

Чудесный праздник осени прошел в начальной школе.

16 конкурсантов рассказали о себе, своих увлечениях. Праздник показал, насколько талантливы наши ученики: они пели, танцевали, рисовали, читали стихотворения собственного сочинения...





ПАРАД

7 ноября 1941-го

Я вглядываюсь в фигуры солдат на старых военных фотографиях... Вот они идут по площади, чеканя шаг, высоко держа голову. Их лица спокойны и сосредоточены. В руках - оружие. Да, то самое оружие, которым они будут уничтожать врага на фронте.

Передо мной проходят тысячи пехотинцев, кавалерийские отряды, десятки единиц военной техники, а в небе стройными рядами пролетают штурмовики, бомбардировщики и истребители. Вот она - сила и мощь Советской Армии!

Еще никто из тех, кто запечатлен на этих фотографиях, не знал, что в первые годы войны наша славная армия понесет потери, что война продлится целых четыре года и унесет тысячи тысяч жизней.

Кто-то из тех, кто смотрит на меня с фотографий, погибнет в первые дни войны, кто-то дойдет до Берлина и водрузит 1 мая 1945 года на купол Рейхстага алое полотнище легендарного Знамени Победы, на котором белой краской будут выведены три условных знака: «З У. А.». Так сокращалось имя 3-й ударной армии Белорусского фронта.

Эта армия создавалась в ноябре 1941 года на берегах Волги, а первой операцией «военно-политического» значения будущей 3-й ударной стал легендарный военный парад в Куйбышеве.

Это был славный парад! В обстановке сверхсекретности он готовился одновременно в трех городах - Москве, Воронеже и Куйбышеве. Из трех парадов только парад в Куйбышеве включал в себя не только прохождение войск и боевой техники, но также и воздушный парад, в котором участвовали десятки новых самолетов. Командовал парадом генерал М.А. Пуркаев, принимал - маршал К.Е. Ворошилов. Более 22 тыс. человек было задействовано в тот день на площади им. Куйбышева!

Вот они проходят передо мной, молодые и старые, грустные и серьезные... Они уходят с парада на фронт, еще не зная о том, что уходят они в историю, в вечность!

ОРУЖИЕ ПОБЕДЫ

А мы сидим за партией новой, чистой
И ловим лучик солнца на доске.
В футбол гоняем и смеёмся звонко,
Не помня о героях и войне.

А где-то с пожелтевших снимков
Красивый, юный, смелый, молодой
Мне улыбается мой дед в шинели,
С винтовкою и фляжкой за спиной.
«Бабуля, расскажи, как было,
Какой ценой победа нам далась,
Как мы с врагом боролись до
последней капли крови»...

И вот, что рассказала мне она:
«Морозное и пасмурное утро,
На главной площади стоят войска.
Сам Ворошилов в Куйбышев приехал
Народ поздравить, поддержать ребят!
Огромное количество народа,
Готовых жизнь за Родину отдать
И свято верящих: «Орудие победы
Нельзя перед врагом склонять!»
700 летело грозных самолетов,
Чтоб силу показать и мощь!
Машины боевые, танки
Стеной стояли и врагов вводили в
дрожь!»

Ребята на войну с парада уходили,
Чтоб за Россию жизнь свою отдать,
Оружие победы не склонили!
Ценой их жизни мир теперь у нас!
Оно над всей страной гремело звонко,
Громило всех фашистов в унисон!
Чтоб небо было голубым и чистым,
Чтоб было пенье птиц и колокольный
звон!
Давайте будем чтить их память свято
И радоваться миру и добру,
И помнить, что наш Куйбышев когда-то
Неоценимый вклад ПОБЕДЫ внёс в
страну!

Оружие победы мы ковали!
Готовы и сегодня, и ВСЕГДА
Решать масштабные страны задачи,
И это дело каждого из нас!!!

Хайдуков Владимир, 5 класс



ПОЕЗДКА В КАЗАНЬ

27 и 28 сентября были теми днями, которые с улыбкой вспоминают, закончив школу. Эти дни были посвящены поездке всем классом. Выбор пал на Казань. Ни для кого не секрет, что Казань - столица Республики Татарстан и один из древнейших городов России. Подумайте только, ему уже 1013 лет! В городе хорошо развита инфраструктура, большое количество престижных университетов. За год Казань посещают более 2 миллионов туристов (и 17 из них МЫ!).

В первую очередь мы посетили мечеть Кул-Шариф. Никто не остался равнодушным к ее роскошному внутреннему убранству, к царящей там атмосфере.

Сказать, что поездка была на высшем уровне - ничего не сказать. Время, проведенное в неформальной обстановке, невероятно сближает не только с одноклассниками, но и с учителями. Несмотря на «недружелюбную» погоду и долгие часы в поезде, экскурсия оставила только приятные впечатления.

Чамбаева Диана, 9 класс





И СНОВА ОСЕНЬ...

18 октября ученики 5 класса провели урок литературы в осеннем парке. Они наблюдали, какие изменения произошли в мире природы с наступлением золотой осени. Удивительное разнообразие и яркость красок, шорох сухой листвы, неповторимый, тонкий аромат свежего бодрящего воздуха – всё это создало особый настрой, и ребята выразили свои впечатления, прочитав стихи русских поэтов об этой прекрасной поре. А некоторых посетило творческое вдохновение, и родились стихи и сказки.

СНОВА ОСЕНЬ

Вот снова осень к нам пришла.
И мне, мой друг, она мила:
То солнце, то дожди, ветра –
Великолепная пора!
Деревья в золотых нарядах,
Шуршат листочками – поют,
И все они прекрасно знают,
Что скоро на зиму заснут.
Храмов Александр, 5 класс

РУСЬ МОЯ РОДНАЯ

Солнца жёлтая полоска
Отражается в окне,
На крыльце прогреет кошка
Тихо дремлет час уже.
Выйду в сад и залюбуюсь:
Листьев под ногой - ковёр,
Несколько румяных яблок
Есть на ветках до сих пор.
Небо нежно-голубое,
Кружева ткнут облака,
Птицы в небе, словно спицы,
Всё спуют туда-сюда!
Облака потом на землю
Будут кружева стелить,
Согревая Русь родную,
Чтоб зимой ей не простыть!
Русь родная, спи спокойно,
Отдыхай, пока зима,
Чтоб цвести весной снова,
Чтобы в зелени поля!
Здесь мой дом, такой уютный!
Тут обнимут и поймут.
Нет роднее уголочка –
Его Родиной зовут!
Хайдуков Владимир, 5 класс

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДУБОВОГО ЛИСТОЧКА

В лесу рос высокий величественный дуб. На нем жило множество листьев, и среди них был один маленький, но очень любознательный листик. Вместе со своими друзьями он грелся на солнышке, купался в тёплом летнем дожде и слушал пение птиц, которые вили гнёзда на ветвях дуба.

Однажды утром листочек проснулся, весь дрожа от холода, и увидел, что все его соседи и он сам стали жёлтыми. Что же произошло? Иголочки на соседних соснах жили много лет и рассказали дубовому листочку, что наступила осень. В это время подул сильный ветер, сорвал листочек с ветки и понёс его через луга, поля, леса, реки, озёра, и листик с восторгом наблюдал за красотой золотой осени. Ветер опустил листок на дорожку в городском сквере, где девочка Лиза собирала букет из сухоцветов. Увидев резной жёлтый листочек, Лиза обрадовалась и забрала его в свой осенний букет.

Теперь дубовый листок живёт у Лизы в комнате, радуется своей красотой и рассказывает о своём путешествии.

Жарков Арсений, 5 класс



Рисунок Придановой Дарьи, 3 класс



Рисунок Карповой Полины, 1 класс





ПОЕЗДКА В МОСКВУ
10-11 класс

27-28 сентября учащиеся 10 и 11 классов посетили Московский планетарий (г. Москва).

Войдя в фойе планетария, все сразу погрузились в увлекательный мир космоса. Удивительное и увлекательное знакомство началось с интерактивного зала «Лунариум», где собраны различные приспособления, для того чтобы самому посмотреть, потрогать, попробовать различные вещи и явления. Затем все переместились в музей Урании, где собраны инструменты, предметы и оборудования изучения Вселенной, а также макет Солнечной системы, метеоритная коллекция и глобусы планет Солнечной системы. Закончилась экскурсия в Большом звездном зале просмотром фильма «Путешествие по Солнечной системе». По окончании экскурсии нас провожал величественный звездочет.

Все ребята утверждают, что это удивительное и потрясающее место, в которое хочется возвратиться еще раз.

Балясова Юлия, 11 класс



Руководитель пресс-центра ЧОУ СОШ «Кристалл»: Зимина Анжелика Игоревна
Редакторы: Жуплатова О.О., воспитатель, Балясова Юлия, Чамбаева Диана.
Отпечатано: ЧОУ СОШ «Кристалл»

ЭКСКУРСИЯ НА
ОАО «ТЯЖМАШ»

6 класс

Интересная экскурсия на предприятие АО «Тяжмаш» была организована для учащихся 6-го класса в рамках «Недели труда».

Экскурсовод Е.А. Поступальская сразу завлела вниманием юных посетителей. Она рассказывала об историческом прошлом и настоящем одного из крупнейших машиностроительных заводов страны, сопровождала рассказ видеоматериалами, фотографиями. У ребят сформировалось эмоционально-положительное отношение к предприятию, ведущим профессиям. Ребята узнали о тонкостях простой профессии машиниста, познакомились с современной продукцией.

Экскурсия на промышленное предприятие – это бесценный опыт. Это возможность подрастающему поколению увидеть процесс производства изнутри и пообщаться с людьми, которые в нём задействованы.



БЕЗОПАСНОСТЬ
НА ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ

Классный час на тему «Правила безопасности при нахождении на железнодорожных путях» среди учащихся 6-7 классов провёл инженер по охране труда Куйбышевского центра метрологии Трошанина Ирина. Ребята рассмотрели причины и последствия детского травматизма на железнодорожных путях.

По окончании мероприятия учащиеся смогли задать специалисту интересующие их вопросы. Оба класса на память об этой беседе получили памятки «Безопасное движение на железной дороге» для классных уголков.

Пресс-центр 6 класса

НЕДЕЛЯ ТРУДА

В ЧОУ СОШ «Кристалл» с 15.10 по 21.10 прошла Неделя труда.

В рамках проведения Недели труда 7 класс посетил пожарную часть №85. Дети узнали о непростом режиме работы пожарных, о том, что важно быть не только здоровым и спортивным, чтобы вступить в ряды МЧС, но и достойно учиться, получить соответствующее образование и показать себя достойным гражданином своей страны.

Пресс-центр 7 класса



НЕДЕЛЯ ТРУДА

15 октября в рамках Недели труда 5 класс посетил стоматологическую клинику «Дентекс».

Ребята посмотрели кабинеты, где лечат зубки, где проводят хирургические процедуры.

Нам рассказали, как называются предметы и принадлежности для процедур и операций, показали муляжи челюсти с различными заболеваниями зубов, объяснили, откуда появляется кариес и что с ним делать, как выпадают молочные зубы и много интересного и полезного. Некоторые мальчишки даже примерили на себя халат, маску и чепчик, так сказать, почувствовали себя в роли стоматолога. В конце экскурсии ребят ждал подарок – зубная щетка.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В школьную газету срочно требуются журналисты